



Život BOLERADIC



Vydává OB Boleradice - kolektiv míst.tisku Únor 1978 č. 7.

Vážení spoluobčané, soudružky, soudruzi.

vstupujeme do roku 1978 - do roku 30. výročí Vítězného února. Dovolte mi, abych na jeho počátku Vám všem, občanům naší vesnice popřál do tohoto roku hodně zdraví, abyste tento rok prožili ve shodě a spokojenosti v kruhu rodinném i na pracovišti.

Současně Vám chci poděkovat jménem VO KSČ, MV NF, orgánů místního národního výboru i jménem svých za všechno, co jste v uplynulém roce vykonali ve prospěch a zvelebení naší obce.

Dále bych chtěl poděkovat Vám všem, kteří pracujete v průmyslu i v JZD, za úspěšné splnění státního plánu, čímž jste potvrdili, že naplňujete základní úkoly a usnesení XV. sjezdu KSČ.

I Vy, ostatní, kteří pracujete ve službách, obchodě, zdravotnictví, školství a na ostatních pracovištích, přijímáte svou cestou rovněž poděkování za dobře vykonanou práci.

V naší obci se za uplynulý rok udělalo hodně. Naplnili jsme tak jeden rok volebního programu Národní fronty a splnili závazek uzavřený na počest 60. výročí VRSR.

Svůj podíl zde mají poslanci MV, komise, aparát i zařízení NV, zájmové a společenské organizace MV, JZD i další obětavé pracovníci našich občanů i mládež.

Každý z Vás denně přemýšlí, jak se může ještě zlepšit a udělat. Je přemýšlíte o tom, jak se nám naložilo sil a prostředků. Něco se nepodařilo udělat, jak bychom si přáli. Pokud tomu tak je, je třeba to napravit.

V oblasti kulturně výchovné byla provedena řada akcí, zejména u příležitosti 60. výročí VRSR. Za pomoci agitačního kolektivu, škol, lidové knihovny, kina a spol. organizací byla uspořádána a zajištěna celá řada významných akcí.

Nyní stojíme na prahu roku 1978, kdy před námi je mnoho dobrých předsevzetí, úkolů, závazků. Podíváme-li se do kalendáře, je v něm hodně významných dnů, výročí, dnů volna i dnů pracovních.

Proto ať celé období roku 1978 prožijeme všichni v mírovém budování na závodech, v JZD, na školách, ve službách, obchodě i na všech dalších pracovištích. Ať se nám podaří naplnit naše činy i závazky, které uzavíráme na počest 30. výročí slavných únorových událostí. Ať dále vzkvétá naše obec, kterou máme jistě všichni rádi.

Hodně radosti, tvořivé práce a dobrého zdraví v roce 1978

Jan Stehlík, předseda NV

Únor 1948 ve vzpomínkách - stále živý, poučný a inspirující.

Mezi historickými daty, které tvoří mezníky v dějinném vývoji naší společnosti, zaujímá 25. únor 1948 významné místo především proto, že je začátkem nástupu za výstavbu socialistické společnosti ve všech oblastech našeho života.

Události šesti únorových dnů v Československu před 30 lety vešly do historie jako rozhodující, přímé a otevřené mocenské střetnutí o další vývoj a tím zároveň o místo Československa v třídně rozděleném světě.

Je to již 30 let - dlouhých i krátkých třicet let práce, budování a vytváření neobyčejných hodnot. Za tu dobu se už objevilo nové pokolení, o němž říkáme, že vyrostlo v socialismu. A snad ta nová ~~generace~~ generace ani nepochopí, proč tehdy v sychravých únorových dnech v roce osmačtyřicátém jsme stáli spolu s dělníky a drobnými zemědělci za ideami vytyčenými komunistickou stranou Československa a jednoznačně bez výhrad přijímali to, o čem snali naši tátové.

Nechci zde vzpomínat naši generaci. Chci se jen na chvíli pooblédnout těch 30 let zpět - do atmosféry těchto památných dnů roku 1948 u nás v Boleradčích. Byli jsme mladí, nezkušení, politicky nevyzrálí a zdaleka jsme nevěděli, co to všechno pro nás znamená. Jen jsme cítili, tušili a věřili, že se rodí něco zcela nového, že v tom spočívá i perspektiva našeho života.

Vývoj událostí u nás eprobíhal jako v celém státě. I u nás byly únorové dny vyvrcholením vzájemných střetů politických stran, které se odhrávaly již koncem roku 1947, v období po velkém suchu, jehož největší tíhu nesli drobní zemědělci v naší obci nejvíce zastoupení. Veřejné politické schůze konané v tomto období se staly tribunou výměny názorů na vzniklou hospodářskou situaci a poslanci zastoupení v těchto politických stranách zdůvodňovali proklamace svých politických stran. V živé paměti mám bouřlivé vystoupení poslance pana Štambachra za ČSL konané v Lidovém domě a trpělivé vystupování s. Bohuslava Rause za KSC s konkrétními požadavky k řešení vzniklé situace. Zdánlivě klidná obec se značně názorově rozcházelá, převaha však byla k podpoře záměrů uplatňovaných KSC v hospodářské politice. Millionářská daň se jich netýkala, rozhodující pro ně byla pomoc v přidělu kukuřičné slámy poskytované našim zemědělcům z Bulharska, aby zachránili do jarního období své hospodářské zvířectvo. Bez rozdílu politické příslušnosti považovali prováděná opatření za správná a 25. únor 1948 přijali jako jedinou alternativu řešení vzniklé politické krize.

Jinak tomu však bylo u členů vesnické organizace KSC. Pod metodickým vedením Karla Pořízka člena OV KSC z Hustopeče již v první polovině února jsou připravována opatření směřující k řešení situace pro případ ozbrojené intervence mezinárodní i vnitřní reakce. Tvoří se akční výbor NF v čele se s. Ondřejem Klimešem, v obci se ve dne i v noci hlídkuje a velmi pozorně je sledován běh událostí v Praze, až do památného 25. února, kdy prostřednictvím rozhlasu - ústy Klementa Gottwalda jsou k řízení uschopněny akční výbory Národní fronty a život se normalizuje. Málokdo ze současníků pochopí s jakou radostí jsme večer 25. února sledovali ohňostroji ozářené Brno a v pozdějších dnech poslouchali zážitky našeho občana Richarda Partyky, tehdy zemědělce v Hustopečích, z jednání zástupců zemědělských komisí v Praze.

Takový byl únor 1948 u nás, období před i po únoru. V rozletu mládí se nám zdálo, že všechno je jasné, vyřešené, na dosah ruky. Jak naivní byly naše představy, ukázal teprve život.

Tyto představy však byly živé, plné odhodlání a víry ve spravedlivý řád. Byly to naše jistoty, za nimiž stály pevné a odhodlané tváře dělníků a drobných zemědělců - našich tátů. A v tom únorovém ránu nám byli tak blízcí, jako nikdy předtím - došlo k realizaci jejich myšlenek a my jsme stáli u toho - s pevným přesvědčením pokračovat v jimi začaté práce.

Proteklo mnoho vody za třicet let od Vítězného února. Na začátku byly sny o společném hospodaření, družstevních polích, socialistické velkovýrobě, ale také úporný a těžký boj proti těm, kteří nám nepřáli.

A po třiceti letech? Řešíme problémy rozvoje zemědělsko-průmyslových komplexů, problémy koncentrované výroby, kooperace. Věda a technika se staly hybnou silou zemědělské výroby, počítačové techniky se staly nepostradatelným nástrojem zemědělského inženýra. A jsou zde znovu sny o úplné automatizaci výrobních procesů, zproduktivnění práce na jednotlivých úsecích s cílovým záměrem zvyšování životních jistot pro všechny pracující.

Únor 1948 je nutno chápat jako odrazový můstek k realizaci všech socialistických přeměn, ke kterým došlo za uplynulých 30 let. Naším přáním je, aby tvořivý pracovní elán únorových i bouřkových dnů převzala mladší generace k realizaci narůstajících úkolů před kterými naše socialistická společnost stojí. Jedinně tak naplníme odkaz Vítězného února 1948, který pod vedením KSČ vede k dalšímu rozkvětu naší vlasti a je velkým příspěvkem k upátnění sil míru, pokroku a socialismu na celém světě.

ing. Omasta

S P O Z

Blahopřejeme občanům k jejich životním jubileím

k 60. narozeninám

Alžbětě Bučkové (24.2.)

k 70. narozeninám

Antonínu Vítěčku č. 16 (21.2.) Františku Hrabcovi č. 95 (29.1.)
Štěpánce Čermákové č. 283 (17.2.)

k 75. narozeninám

Janu Omastovi č. 134 (10.1.) Vavřinu Otýpkovi č. 330 (17.2.)

Vítáme nově narozené občánky

Lenku Č h a l u p o v o u , nar. 26. 11. 1977
Raďomíra Krmíčka, nar. 15. 12. 1977
Jitku P r o c h á z k o v o u , nar. 13. 12. 1977
Raďima Horáka, nar. 30. 12. 1977
Igora Kahánka, nar. 19. 12. 1977

Z našich řad odešli

Jan Kučera č. 139 ve věku 57 let
Cécílie Vejvančická č. 191 ve věku 78 let
Oldřich Dostál č. 127 ve věku 69 let
Marie Horáková č. 93 ve věku 54 let
Štěpánka Procházková č. 130 ve věku 68 let

V roce 1977 se narodilo 12 dětí, zemřelo 11 občanů,
do naší obce se přihlásilo 7 osob a 17 se jich z naší obce
odhlásilo.

K I N O

- Pátek 10.2. v 19 hod. Tři mušketýři II. díl. Pokračování vese-
Neděle 12.2. v 17 hod. lých i napínavých příběhů hrdinů světo-
známého románu A.Dumase. Film je barevný
a vstupné 3,4,5 Kčs. Mluveno česky.
- Sobota 11.2. v 19.hod. Případ mrtvých spolužáků. Český kriminál-
ní film. Volně navazuje na film Případ
mrtvého muže. Vstupné 3,4,5 Kčs.
- Sobota 18.2. v 19 hod. Což takhle dát si špenát. Česká filmová
Neděle 19.2. v 17 hod. komedie plná bláznivých situací. 3,4,5 Kčs.
- Sobota 18.2. v 16 hod. Roční kraj, vietnamský film. Vyprávění o
jedné bojové akci vietnamských vojáků.
- Úterý 21.2. v 15 hod. školní představení. Jano.
- Pátek 24.2. v 19 hod. Bouřlivé víno, česká filmová veselohra.
Humorně laděný příběh o víně, lásce a mo-
hém jiném. ŠIROKOUHLÝ, barevný, 5,6,7 Kčs.
- Sobota 25.2. v 19 hod. Na úrovni, anglický film, komedie o milen-
cích, kteří nemohli být bez sebe ani spolu.
ŠIROKOUHLÝ, mládeži nepřístupný, 5,6,7 Kčs.
- Neděle 26. 2. v 17 hod. Ztracená expedice, sovětský film ze živo-
ta zlatokopů. Mluveno česky, film je ba-
revný, vstupné 5,6,7 Kčs.

Omlouváme se našim čtenářům, že "Život Boleradic" vydáváme se
zpožděním dvou měsíců. Stalo se tak v důsledku kádrových změn
v redakční radě. Z těchto důvodů také nás omluvte, že Vás nein-
formujeme o tom, co jsme měli ve svém programu na měsíc prosí-
nec a jak je uvedeno v 6. čísle listopadového vydání. Uvedené
zprávy zveřejníme postupně v letošním roce..

Redakce

Povol. odb. kult. ONV č. 456/77-204. 320 výt. Odp. red. Rada MNV